

# 神揀選的僕人

以賽亞書 49:1-6

莊劉真光 師母

## 前言

在第 39 章以賽亞預言猶大國的滅亡與被擄，然而緊接著在 40:1-2 神向祂的百姓宣告了安慰的話。針對國家的滅亡與百姓的被擄到巴比倫，以及導致這樣的景況是因為他們的罪，神宣告了二方面的救贖：「被擄」將會結束，以及「罪孽」將被赦免。因此第 41-48 章是講論關於神將對國家施行的拯救；神將興起古列王來毀滅巴比倫帝國，並使被擄的百姓歸回。而第 49-55 章則是講論關於神將施行的屬靈拯救。

所以 49:1-55:13 是一個新的大段落。在這個段落中，雖然「被擄」與「拯救」的語言繼續出現，但古列與巴比倫卻不再被提及。換言之，這個新的段落所講論的「被擄」是一個不同種類的「被擄」，乃是被「罪」所擄去。因此，神將興起「耶和華的僕人」來拯救祂的百姓，為他們的罪付上贖價。並且不但是拯救罪惡的以色列，同時也是要拯救全世界的罪人。這位「耶和華的僕人」已經首次出現在 42:1-9，在此是第二首「僕人之歌」。

## I. 「耶和華的僕人」之蒙召 (49:1-3)

1. 「耶和華的僕人」發出呼召說：「要聽我」、「要留心聽」 (49:1a)
2. 被呼召要聽的對象 – 眾海島，遠方的眾民 (49:1a)
3. 「耶和華的僕人」說話的內容 (49:1b-3)
  - A. 耶和華對這位僕人的呼召 (49:1b)
  - B. 這位僕人被呼召擔任先知的工作 (49:2)
  - C. 耶和華對這位僕人說的話，聲明這位僕人將彰顯耶和華的榮耀 (49:3)

## II. 「耶和華的僕人」之工作 (49:4-6)

1. 「但我說」與第 3 節的「祂對我說」形成很強的對比
2. 「耶和華的僕人」忠心地傾全力工作，但卻沒有任何成就 (49:4a)

3. 「然而」表明 4a 節與 4b 節形成相對的「真理的兩面」
4. 「耶和華的僕人」對神完全的信靠 (49:4b)
5. 耶和華對這位僕人說明這位僕人的使命 (49:5-6)
  - A. 這位僕人對耶和華之描述 (49:5a)
    - 1) 「耶和華在母腹中造了我作祂的僕人」
    - 2) 「要使雅各歸回祂，使以色列被聚集到祂那裏」
  - B. 這位僕人表明祂與耶和華之間的關係 (49:5b)
  - C. 耶和華說明這位僕人的使命不單是要使以色列歸回耶和華，還要成為外邦人的光和神的救恩，直到地極 (49:6)

## III. 屬靈真理的原則

1. 神揀選並呼召祂的僕人成為特殊的身份和擔任特殊的工作。這位僕人被呼召擔任先知的工作，啟示神的話 (來 1:1-2)。這僕人的話具有神的話所擁有充分完全的能力 (來 4:12)。
2. 這位「耶和華的僕人」具有真正的人性。祂的工作似乎是徒勞，是虛空，是沒有任何成就，但祂完全的信靠神將為祂的工作作出最後的判斷 (林前 4:1-5)。
3. 這位「耶和華的僕人」之使命，不但是為以色列，也是為全世界的人帶來拯救。

## 討論問題：

1. 你是否相信神話語的能力？曾否經歷神話語的能力？
2. 在對神的服事工作上，你是否會因為看不見工作的果效而灰心沮喪？是否效法基督和保羅向神忠心而完全信靠神來作最後的判斷？